



028-37494888

省政协副主席唐坚 莅眉专题调研三苏祠文物保护工作

本报讯(记者 蒋萍)昨(28)日,省政协副主席唐坚率调研组一行莅眉,专题调研三苏祠文物保护工作。市政协主席王彭、市政协副主席杨常沙陪同调研。

在三苏祠内,调研组仔细查看了文物古建筑、古石、古树等。在认真听取了工作人员关于三苏祠修缮工作的介绍后,调研组对我市三苏祠文

物保护工作表示肯定,认为我市文物保护意识较强,三苏祠古建筑修旧如旧,参天古树令人震撼,古石保护完整,处处彰显着古风韵味,是将五大发展理念贯穿修缮工作的具体体现,切实做好了文物的保护传承和挖掘利用。

调研组指出,文物资源是文物工作的对象,也是旅游业发展的重要资

源,两者是互相依托、互相促进和相辅相成的。调研组要求,要加快完成此次三苏祠文物保护的报告编写,详实记录修缮档案;进一步完善基础设施、园林建设,通过古诗表现、古石点缀等方式,增加祠内文化元素,通过文化遗产保护和传承,促进眉山经济社会文化更快更好地发展。

彭山区: 坚持“生态立区” 市民共享“绿色福利”

本报记者 万晓红



集“野、趣、雅”趣的寿乡水岸。

向庆森 摄

近年来,彭山秉承“生态立区”战略,着力打好生态牌,做好绿色产业,走出一条具有彭山特色的绿色发展新路。随着“四城建设”的全面展开,彭山区委、区政府围绕“绿色生态”发展要求,坚持营造疏朗的城市空间,力争让群众享受到最好的生态环境。备受好评的“寿乡水岸·五湖四海”,集中体现了这一理念。

在有着“张献忠沉银之谜”的江口古镇对岸,漫步“寿乡水岸·五湖四海”,一幅“野、淡、雅”的湿地风景尽收眼底:湖中,碧波荡漾;湖边,芦花飞雪。彭山区相关负责人表示,绿色发展是三产旅游发展的基石,更是城市品质提升的要素,一个地区、一个城市要具有吸引力、竞争力,绿色发展是关键。据介绍,岷江河滩公园和“五湖四海”全面

建成后,将与东坡区滨江大道连成一线,为彭山带来更多人气。

据了解,彭山区按照“城市景区化、道路景观化”理念,重点对滨江大道、锦绣大道和迎宾大道主干道进行了黑化、绿化、亮化。从2015年开始,先后对滨江大道、迎宾大道、前程大道、李密大道和锦绣大道的绿化景观进行品质提升改造,全面推进品质发展之城、生态宜居之城、长寿养生之城、和谐幸福之城“四城建设”。

沿着彭祖大道走进彭山城区,4条绿化带色彩丰富,乔木、灌木、地被搭配错落有致,形成丰富的立体层次,起到良好的防护作用和景观效果。去年以来,该区启动“花漾彭山”立体绿化建设工作,在城区栽植了三角梅藤条9696株、球形28卷,各乡镇栽植了三角梅藤条共计111000株。此外还完成岷江一桥节点、省道103线南北节点、锦绣大道北节点、李密大道一段桂花(行道树)栽植等园林景观工程,并对破损脏乱围墙进行改造,融入川西民居风格,有效地改善了城

市面貌。“今年,我们将进一步实施岷江河滩公园和‘五湖四海’品质提升这两个绿色工程。目前,我们已沿滨江路种植了2800余株樱花,同时启动了‘五湖四海’二期工程建设规划,相信在不久的将来,彭山将真正成为成都的‘后花园’,眉山的‘示范区’。”该区相关负责人表示,彭山将着力通过“四城建设”,确保生态全覆盖,营造一个宜商、宜业、宜居的绿色生态城市。

在城区面貌焕然一新的同时,该区以乡镇环境连片整治为抓手,不断优化乡镇环境。观音镇拆除了场镇上违章搭建的100余家房屋,让5000平方米土地重披绿装。该镇党委书记邱磊说,去年该镇投入资金100余万元,实施绿化、美化、净化工作,取得良好成效。

百业要兴,生态先行。“彭山作为全国的示范区,来之不易,必须做好‘生态’这篇文章。”该区相关负责人表示,将始终坚持“生态立区”战略,让市民共享“绿色福利”。

转变职能 完善机制 强化监管 深入推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者 蒋萍)昨(28)日,国务院第四次廉政工作电视电话会议召开。市委常委、纪委书记祝云,市政府秘书长肖忠良在眉山分会场参加会议。

会议指出,面对今年我国发展困难和挑战增多的形势,要做好打硬仗的充分准备,坚持一手抓改革发展,确保经济运行在合理区间,一手抓反腐倡廉,坚决查处重点领域腐败和整顿庸政懒政怠政,以新的成效促进经济平稳发展和社会和谐稳定。

会议要求,一是继续转变政府职能,依法管好权用好权。要深化“放管服”改革,提高放权“含金量”、增强监管

有效性、突出服务主动性。二是完善激励和问责机制,确保重大决策部署落实。三是强化制度监管,聚焦重点推动反腐倡廉。要管好用好政府的“钱袋子”,重点做好减财政专项、降资金库存、控“三公”经费,政府带头过紧日子。

会议强调,地方各级政府和国务院各部门要认真学习贯彻习近平总书记十八届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,按照中央纪委六次全会部署,持续深化改革,严格依法行政、注重源头防腐,不断把政府系统党风廉政建设和反腐败工作推向深入,为实现全面建成小康社会决胜阶段良好开局提供纪律保障。

市委宣传部被评为“2015年度市(州)党委中心组理论学习组织工作先进单位”

本报讯(记者 王磊)近日,中共四川省委宣传部印发了《中共四川省委宣传部关于表扬2015年度市(州)党委中心组理论学习组织工作和单项工作先进单位的通报》。眉山市委宣传部被评为“2015年度市(州)党委中心组理论学习组织工作先进单位”,受到了省委宣传部的通报表扬。

和市委宣传部印发了《眉山市党委中心组学习测评细则》要求,我市坚持市委常委会集体学习与个人学习相结合;坚持“走出去”与“请进来”学习相结合;坚持理论学习与调查研究相结合。强化组织协调,落实党委(党组)书记第一责任人职责,抓好分类指导与督促落实,统筹协调和服务保障工作,注重成果转化与运用等方面工作突出,成效明显,为进一步加强领导干部理论武装和思想政治建设,坚定领导干部理想信念、增强工作本领、推动学用结合上作出了积极贡献。

近年来,市委理论学习中心组把贯彻学习习近平总书记系列重要讲话精神作为中心组学习的首要政治任务,认真贯彻落实中央和省重大决策部署。市委办公室印发了《关于进一步加强和改进党委(党组)中心组学习的实施意见》

国家一级保护动物黑颈鹤现身瓦屋山



黑颈鹤展翅飞翔。

何泽琼 摄

本报讯(陈春秀)3月26日清晨6时左右,洪雅县瓦屋山镇雅女湖上,王坪村村民李柱驾船接送游客,在瓦屋山水电站大坝附近,他看见湖心的小岛上,有几十只“大鸟”在活动,“大鸟”的羽毛雪白,但颈部、尾巴和羽翼是黑色的。一时,船上的游客纷纷惊呼“黑颈鹤”,并拿出手机拍照。

李柱发现,这群黑颈鹤约50只,均为成年黑颈鹤。黑颈鹤栖息于湖心几个小岛上,以湖中小鱼为食。

客运船主李刚说,近年来,雅女湖先后有丹顶鹤、灰颈鹤出现,但数量都不多,大多三五只,最多不超过10只,这次发现数量如此多的黑颈鹤,尚属首次。当地村民纷纷表示,会保护好这些国宝,坚决阻止伤害行为。

据悉,黑颈鹤属国家一级保护动物,是大型涉禽,一般栖息于海拔2500米至5000米的高原沼泽地、湖泊及河滩地带,繁衍于西藏、青海、甘肃和四川北部一带,是世界上唯一一生长、繁衍在高原的鹤类。

全市棚户区改造工作现场推进会召开

本报讯(记者 黄海波)昨(28)日,全市棚户区改造工作现场推进会在彭山区召开。会议贯彻落实了全国棚户区改造电视电话会议精神,总结了前期我市棚户区改造推进情况,安排部署了下一步工作。副市长付庆一出席会议。

棚户区改造是民生工程,也是民心工程。会议要求,各级各部门要全力抓好项目推进;着力破解资金难题;加快公租房分配入住;强化工程质量和安全;迅速整改审计发现问题;严格把握政策界限;认真做好报表数据核实上报

工作;提前谋划2017年棚改工作。

会议强调,下一步工作要成立一个棚改工作专项督导组,对如何推进旧项目、包装新项目进行督导;各区县要进行一次专题研究;要加强棚改宣传工作;做好棚改项目的规范化运作。

会上,彭山区和仁寿县分别就“四方联动”模式和“433”房款付款方式作了经验交流发言。东坡区、洪雅县、青神县、岷东新区、市发改委、市财政局等作了发言。会前,与会人员还参观了彭山区棚改货币化安置项目。

见义勇为擒拿夺包贼 失主送锦旗致谢

本报讯(记者 钟辉)“包里除重要证件外,还有我母亲养猪赚的辛苦钱,如果不是宋勋伸出援手,我真不知道怎么办向老人家交代。”昨(28)日,家住洪雅县中保镇的李彬来到眉山市政协,将一面写着“见义勇为,乐于助人”的锦旗送到政协职工宋勋手中,对他见义勇为的行为致以谢意。

3月22日晚,李彬驾车路过中保镇菜市场附近时,放在副驾驶位上的手提包被一名年轻男子夺走,正在散步的宋勋路见不平,将夺包男子截住,踢落该

男子手中的凶器,将其制服并交予随后赶到的警方。据了解,夺包男子有犯罪前科,洪雅警方据其口供,破获了另一起抢夺案件。

“我当过兵,也在派出所干过,‘路见不平’成了我的一种本能。”宋勋说,他只是做了应该做的事。

“见义勇为,是社会主义道德的最高层次,是树立社会道德的风向标。”市政协相关负责人表示,近期将组织干部职工向宋勋学习,大力倡导见义勇为精神,弘扬社会正气。

沟通“零距离” 服务“零障碍” 丹棱创新开展“指”上脱贫攻坚

任珂 本报记者 张成锋

近期,丹棱县在双桥镇贫困村团林村试点,构建“智慧团林”综合信息平台,通过手机APP、触屏终端等载体,打通贫困群众意见收集、扶贫政策信息发布、扶贫动态实时监督等渠道,创新开展“指尖”上的脱贫攻坚,实现干群沟通“零距离”、服务群众“零障碍”。

提意见,还可以把意见对所有村民公开,接受大家监督,最后还能给干部办理情况进行“打分”,再也不用担心反映的意见得不到落实。”贫困户王雪峰高兴地说。“干部办事、群众打分,让我们有压力更有动力。接到诉求后,想到那么多群众在看,就不得不努力办、全力办,一点也不敢拖沓、偷懒。”团林村村主任张云甫介绍道。

村民都能收到,还能查看接受情况,不能到会的村民也会及时答复,省了不少事。”该村大学生村干部袁林梅说。

“以往信息公开就是在公示栏进行张贴,只有附近的群众才容易看到,知晓面不大,而且由于空间限制公开的内容也不多。现在是信息随时公开、群众人人可看、内容期期可查,极大地方便了群众,也有利于监督。”团林村“第一书记”付子瑜说。

购价、网销价等进行统计,与线下游乡村、线上售特产的“乡鹰网”、“麦味网”建立了合作关系,鼓励群众对农产品进行“网销”。

“我本来在广东打工,在亲戚介绍下,下载了‘智慧团林’APP,用来关注家乡变化。当我看到家乡春见收购价4元/斤,而在沿海一带,10个装的春见要卖130元,让我看到了商机,我毅然决定回乡创业。”返乡创业者董仁智说,目前他既是丹棱大学生创业园的入股业主之一,也是脆红李技术顾问。

群众需求“第一时间”掌握

“由于本人高位截肢,丧失劳动能力,家庭经济困难,家中2名小孩需要抚养,其中大儿子7岁,将念小学一年级,想申请子女教育资助。”近日一大早,丹棱县双桥镇团林村“第一书记”付子瑜打开手机“智慧团林”APP,就看到这条醒目的意见提醒,该意见是贫困户程某提出的。付子瑜在咨询了县教育局、民政局、关工委相关政策后,迅速通过APP把政策情况反馈给程某,并得到“很满意”的评价,让行动不便的程某足不出户就解决了困难,前后办结时间不到30分钟。

在团林村村委会,网格员吴刚正在“智慧团林”触屏终端整理着将要发布的会议通知,发布成功后,手机端下载有“智慧团林”APP的群众都会收到消息。“2015年7月1日召开党员大会,56名党员参会,56名党员同意李科同志发展为正式党员;2015年12月,实施‘小农水’项目,投资107万元;2016年1月,发放核桃苗补助96000元,共计161户群众领取;2016年2月,村级财务支出11000元,其中技术培训、产业规划等经费8650元,办公经费2350元……”在终端机上,可以查询到党务、村务公开记录,以及惠民政策落实情况,且可以通过手机APP进行实时查询。

“以前通知会议,要打电话反复说,有时通知了村民,他们还不一定记得,既浪费电话费又费神,效率也不高,现在只需从终端把通知挂出去,安装了APP的

致富门路“全员”共享

在团林村大学生创业基地里,贫困户张跃元背了一箩筐脆红李树苗准备栽种。“我前段时间在手机上看到大学生创业基地的用工信息,我就试着报了名,结果马上就通知我过来干活了,一天70元,在家门口就把钱赚了。”

据介绍,“智慧团林”APP在便民服务栏目实施更新当地用工信息、种养技术等内容。开通了电商频道,对当地农产品收



清明莫忘防火

丫丫

随着清明节临近,市民的祭扫活动将逐步展开。消防部门提醒:春季风干物燥,市民最好文明祭祀;在山林扫墓,应注意防范森林火灾。对广大市民来说,应当提高防火意识,学习防火常识,绷紧防火这根弦。

加强教育力度,让文明祭祀入脑入心。近年来,随着宣传的深入,“文明祭祀”逐渐被人们理解、接受。植树、献花、网上祭扫等新的祭祀方式受到越来越多群众的欢迎和支持。这些新的祭祀方式更文明、环保,也更加安全,符合新时代的精神特点。今年有关部门和单位进一步加大教育力度,积极引导人们文明祭祀。在墓前摆放鲜花、水果或者默思,同样能表达对祖先的敬

意、寄托对逝者的哀思。

加强管理服务,严防火灾发生。不可否认,祭祀时烧香烛纸钱、燃放鞭炮等现象仍然存在。在强化教育力度的同时,我们应坚持管理与服务并重,科学应对,从细节入手,严防火灾事故的发生。

小心谨慎,绷紧防火这根弦。对广大市民来说,首先要严格遵守各个防火点的提示和要求,时时刻刻保持自律;其次是注意安全用火,尤其要加强对孩子的教育,让孩子从小树立防火意识;同时,我们还要学习消防安全常识,在火灾发生时具备自救、自护的能力。

防火责任重于泰山。让我们进一步做好防火工作,建设生态文明,共同呵护我们的家园。

